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Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakam İbrahim YUMAKLI tarafından

yanıtlanmasım saygılanmla arz ederim.

Edirne Milletvekili

Edirne’de başta Meriç olmak üzere nehirlerin taşması sonucu oluşan son sel felaketinde
şeddeler patlamış, çok sayıda tanm arazisinin su altında kalmış ve üreticilerimiz zarar
görmüştür. Ekili alanların yanı sıra henüz ekim yapılmamış çeltik tarlaları nehirden gelen kum
ve mil ile dolduğu için üretim sezonu başlamadan çiftçimiz ağır bir maliyetle karşı karşıya
kalmıştır.

Bilindiği üzere Edime, Türkiye’nin en önemli çeltik üretim merkezlerinden biridir.

Taşkınlar yalnızca o yılın verimini değil, toprağın yapısını bozarak gelecek yıllann üretimini
de riske atmaktadır. Kum ve mil ile dolan çeltik arazilerinin ekim sezonu öncesinde

temizlenmemesi halinde üretim yapılamayacak, bölge ekonomisi ve çiftçi gelirleri ciddi
biçimde etkilenecektir.

Öte yandan Devlet Su İşleri (DSİ) tarafından Meriç Havzası’nda uzun yıllardır
yürütüldüğü belirtilen ıslah, şedde güçlendirme ve taşkın önleme çalışmalarının bir türlü

tamamlanmadığı; her taşkın sonrasında konunun yeniden gündeme geldiği ancak kalıcı
çözümlerin hayata geçirilmediği görülmektedir.

Yaşanan son taşkın, Meriç’te kalıcı ve bütüncül bir taşkın yönetim planının hâlâ hayata
geçirilmediğini göstermektedir. Bu bağlamda;

1. Şubat 2026’da Edirne’de meydana gelen taşkın sonucunda kaç hektar tanm arazisi su
altında kalmıştır? Bu arazilerin ne kadan çeltik üretim alanıdır?

2. Kum ve mil ile dolduğu tespit edilen çeltik tarlalarının toplam büyüklüğü ne kadardır?
3. Söz konusu arazilerin ekim sezonu öncesinde temizlenmesi için Devlet Su İşleri

tarafından bir çalışma planı hazırlanmış mıdır? Hazırlanmış ise takvimi nedir?

4. Taşkın nedeniyle zarar gören üreticilerin zararlarının karşılanması için Bakanlığınız
tarafından bir destek, hibe veya tazmin mekanizması devreye sokulacak mıdır?

5. Son 10 yıl içinde Meriç Nehri’nde taşkın önleme, şedde güçlendirme ve ıslah

çalışmalan için ne kadar bütçe ayrılmış, ne kadarı harcanmıştır?

6. Meriç Havzası için kapsamlı ve uluslararası boyutu da gözeten (sınır aşan sular
kapsamında) kalıcı bir taşkın yönetim planı bulunmakta mıdır? Varsa hangi
aşamadadır?

7. Şeddelerin patlamasına neden olan teknik eksiklikler tespit edilmiş midir? Sorumlular

hakkında herhangi bir idari inceleme başlatılmış mıdır?
8. Benzer taşkınların tekrar yaşanmaması için kısa, orta ve uzun vadede hangi somut

önlemler alınacaktır?


